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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς : Υπουργό Εθνικής Αμύνης  
 

Θέμα : Καταστροφές λόγω των πλημμυρών στο αεροδρόμιο στρατιωτικών 
ελικοπτέρων στο Στεφανοβίκειο 

 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  
στις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή της Θεσσαλίας από την καταιγίδα 
που έφερε το κωδικό όνομα DΑNIEL, οι Ένοπλες Δυνάμεις υπέστησαν μία τεραστίων 
διαστάσεων καταστροφή καθώς πλημμύρισαν οι εγκαταστάσεις του αεροδρομίου (Α/Δ) 
ελικοπτέρων στο Στεφανοβίκειο. Όπως διαπιστώθηκε από τις φωτογραφίες που 
δημοσιεύθηκαν στα ΜΜΕ, αριθμός ελικοπτέρων φαίνεται να εγκλωβίστηκε για σημαντικό 
χρονικό διάστημα μέσα σε λιμνάζοντα ύδατα και ενδεχόμενα υπέστη φθορές που δεν έχουν 
εισέτι αξιολογηθεί πλήρως και ενδεχομένως έχουν προκαλέσει προβλήματα στην 
επιχειρησιακή ικανότητα των πτητικών μέσων, των εγκαταστάσεων αλλά και των 
αποθηκευμένων ανταλλακτικών.  

Στο χρονικό διάστημα που παρήλθε από την καταιγίδα, νέες φωτογραφίες με 
δορυφορικές εικόνες του Α/Δ παρουσιάζουν την περιοχή πλήρως σκεπασμένη από ύδατα 
εντός μίας μεγάλης λίμνης (ΚΑΡΛΑ) όπου διακρίνονται μόνο οι στέγες κάποιων κτηρίων της 
βάσης. Δυστυχώς, όπως αντιλαμβανόμαστε, το Α/Δ ελικοπτέρων του ΓΕΣ είναι ολοκληρωτικά 
καλυμμένο από νερό η στάθμη του οποίου διαρκώς ανεβαίνει! 

Παραμένουν εισέτι αναπάντητα τα ερωτήματα που έχουν να κάνουν με πιθανό 
εγκλωβισμό ελικοπτέρων τεράστιας επιχειρησιακής και οικονομικής αξίας και απαιτείται η 
ενημέρωση της Βουλής και του ελληνικού λαού τόσο για το επίπεδο έγκαιρης πρόληψης και 
λήψεως μέτρων για την αποφυγή του κινδύνου που όφειλε να γνωρίζει το ΓΕΣ και ειδικά η 
Διεύθυνση Αεροπορίας Στρατού(ΔΑΣ) εκ της αποστολής της όσο και για τον ακριβή κατάλογο 
ζημιών, οικονομικού κόστους και των επιπτώσεων στις επιχειρησιακές  αποστολές. 
Υπενθυμίζουμε ότι το έργο των ΕΔ είναι σημαντικό στην εξασφάλιση της άμυνας της χώρας 
από εξωτερικούς εχθρούς όσο και στην υποστήριξη σε περίοδο φυσικών καταστροφών. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

1) Εφόσον υπήρχε ενημέρωση από την μετεωρολογική υπηρεσία για ακραία καιρικά 
φαινόμενα και αφού γνώριζε η κυβέρνηση (και άρα το ΥΠΕΘΑ, το ΓΕΣ και η ΔΑΣ) ότι η 
περιοχή είναι ταμιευτήρας ύδατος, (λίμνη Κάρλα) τί προληπτικά μέτρα ελήφθησαν 
για την προστασία του αεροδρομίου, των ελικοπτέρων και των ευπαθών υλικών; 
Υπήρχαν σχέδια έκτακτης μετεγκατάστασης λόγω θεομηνίας; 

2) Έχοντας ως δεδομένο το μέγεθος των καταστροφών στο Α/Δ, καθόσον όπως 
προκύπτει από αεροφωτογραφίες στο διαδίκτυο πλέον όλη η περιοχή είναι μία λίμνη, 
να μας πείτε αν και πότε το αεροδρόμιο θα ξαναλειτουργήσει και το μέγεθος της 
οικονομικής ζημίας; 

22-09-2023 

Ο ερωτών βουλευτής 

Ρούντας Γεώργιος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

165

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/9/2023

Ώρα κατάθεσης:

17:14'
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